

生活无锡



白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

民生为本 民利至上

返校学生票开售

随着各大中专院校的陆续开学,无锡火车站也迎来了学生返校高峰。据无锡市火车站消息,为方便节后学生返校,确保学生提前买票,做到学生购票、托运、候车、上车“四优先”,从2月

1日起,北塘售票处开设3个学生票专窗,对凭学生证优惠购票的学生,预售期比其他旅客放宽1天,即可以购买包括当天11天内的车票。同时该站根据现有运能情况,想方设法预留、投放

足量票额,全力保证学生优先购票需要。此外,铁路部门也提醒,购买返校车票的学生或家长请带好学生证及学生优惠卡,按照预售期限及时到学生专窗购买车票。
薛晨

可提前11天购买

要闻

新区计划引进15名“海归”

刚刚被纳入首批国家级“海外高层次人才创新创业基地”的无锡新区,为策应中央海外引才“千人计划”,加快推进区域产业转型升级,近日启动落实了“315”计划,即所谓的“小千人计划”。

新区把“小千人计划”的近期目标锁定在三年内引进15名左右能够突破关键技术、发展高新产业、带动新兴学科的战略科学家和科技创新创业领军人才。确定的海外高层次人才引进的3条路径分别是,以招商引资为依托,通过开展智力与技术合作鼓励更多的海外高层次人才来区创业;充分迎合机关单位、国有企业、外资企业和民营企业的需求,大力吸引海外高层次人才到新区工作;通过跨文化交流,吸引海外高层次人才

到新区当访问学者、搞合作项目,使更多海外学子、海内外专才为无锡新区经济与社会创新发展提供更多的技术和人才支持。

新区“小千人计划”中完善了3个政策举措。首先加大政府主导型科技企业孵化器的建设投入,推进530大厦、科技产业园等创新创业载体和微纳科技园、光伏产业园等产业园区的建设,营造宽松的创新创业发展空间;其次是加大公共财政投入,健全和完善创业服务体系和公共技术平台建设,开辟入境、税收、教育、安居等全方位、多层次的创业和就业服务“绿色通道”;随后是加强引进和发展创新创业资本,通过政府引导基金,加大风险投资机构市场化建设。
唐奕 戚善成



天气

近日无雨

无锡市气象台消息,今天阴到多云,局部地区有雾,偏东风3-4级。今晨最低气温5-6℃,最高气温14℃。明日多云,最低气温6℃,最高气温13℃。
唐奕



菜篮子

1月份农副产品合格率高

近日,无锡工商部门公布今年1月份全市联网农贸市场农副产品检测结果。据统计,今年1月份无锡全市联网的集贸市场共检测各类农副产品达23009批次,其中不合格563批次,合格率为97.55%,退市、销毁各类不合格农副产品1374.5公斤。相比去年同期,合格率上升3.89%。其中,重金属(铅)和双氧水两个项目的平均合格率都达到了100%,食品安全走势呈现较好的趋势。

尤其值得一提的是,在今年春节期间(1月25日—1月31日),工商部门检测农贸市场各类农副产品的合格率达97.65%,有效把好了节日期间上市食品准入关。春节期间共检测各类农副产品2084批次,其中49批次不合格,合格率为97.65%,退市、销毁各类不合格农副产品360公斤。尽管春节期间部分农贸市场不开门,不少食品经营者停业,农副产品日检测批次有所降低,但检测平均合格率仍然较高,说明前段时间大力开展农副产品专项整治效果较好。春节期间营业的农贸市场充分利用配备的快速检测试剂、试纸、仪器,每天开展食品检测工作,检测结果在醒目位置公示,不合格食品全部退市销毁。
陈超

江阴液化气减价 无锡市场价不变

江阴液化气每瓶下调了8元,每瓶65元的零售价格,创下了自2004年5月份以来的价格新低。据悉,从2月3日开始,江阴液化气零售价格全面下调,从原来的73元/瓶下调至65元/瓶。据物价局介绍,这是自2008年7月以来,江阴市瓶装液化气价格第七次下调。目前的液化气零售价格与去年6月最高时的115元/瓶相比,下降幅度达43%。无锡市华润燃气公司一位负责人表示,目前无锡市场的液化气还是维持原价,没有变动。
唐奕

5幅土地挂牌拍卖

新春伊始,无锡市国土资源局公开挂牌出让2009第一批国有土地使用权,5块挂牌出让的国有土地都是商业用地,面积不大、总价不高。

锡国土2009-1地块,位于崇安区桐桥路与广益路交叉口西北侧,东至桐桥路,南至现状河道,西至杜巷,北至亿达建设公司,总面积7857平方米,挂牌价2670万元;锡国土2009-2地块位于崇安区广南路与广益路交叉口东北侧,东至现状河道,南至大

寨河,西至广南路,北至唐周巷安置房,面积18684平方米,挂牌价4710万元;锡国土2009-3地块位于滨湖区胡埭九龙湾乡村家园内,总面积20204平方米,挂牌价2370万元;锡国土2009-4地块位于滨湖区胡埭九龙湾乡村家园内,总面积15693平方米,挂牌价1700万元;锡国土2009-5地块位于锡山区,东至新312国道,南至庄桥新村,西至庄桥路,北至现状河道,总面积7723平方米,

挂牌价850万元。据了解,2008年无锡市区共挂牌经营性用地63幅,面积超过400万平方米。下半年房市出现波动后,无锡市国土部门连续两批国有土地挂牌出让均没有竞买人,导致几乎所有的地块都是以底价被意向受让人获得,甚至还出现过流拍的局面。2009年1月6日公布的去年最后一批国土拍卖结果里,3幅土地也是以底价受让。
陈超

5万“净水鱼”昨放流五里湖



放流“净水鱼” 朱达摄

5万尾鲢鳙鱼昨天被人工放流进五里湖。作为无锡市重大产业技术开发专项之一的“五里湖(净)水渔业技术研究及示范”项目,自2006年开始正式实施以来,无锡市农林局已经累计投入资金246万元,在五里湖陆续放流了鲢鳙鱼鱼种8.5万公斤,夏花150万尾,贝类94.3万公斤。

根据设在五里湖15个检测点的采样数据显示,2008年五里湖中高锰酸钾指数、总氮、总磷和富营养化指数分别比2007年下降了4%、56%、22%和7%。经过生物净水的作用,五里湖水质状况逐年好转,目前已呈轻度富营养化状态。

与往年相比,今年放流的这批“净水鱼”平均每尾的重量在0.2公斤左右,个头明显大于往年的放流鱼,这样不仅可以有效提高放流的成活率,净水的作用也将更为突出。

“令人欣喜的是,跟2007年相比,去年的检测数据显示,五里湖里新添了青鱼、黑尾鲢、大银鱼等6种新鱼种,

而这些新增的鱼并非我们人工放流的。”无锡市水产技术指导站站张宪中介绍说,五里湖内新鱼种的增加,不但表明生物多样性明显提高,也反映了水环境确实得到了很大的改善。

昨天放流的鲢鳙鱼是一冬龄的大规格鱼种,规格匀称整齐,体格健壮,加上现在气温较低,运输线路又短,放流的总体成活率较高;而且春季放流也有利于鱼种尽快适应五里湖生态环境,尽早地发挥其食藻、净水、护水的功效,降低五里湖藻类密度,转化水体氮磷为鱼体氮磷,从而达到改善水质、修复生态的目标。据介绍,今年无锡市农林局将组织放流大规格控藻鱼种10万公斤,贝类15万公斤。而今年也将在放流鲢鳙鱼为主的基础上,还会考虑放养一些本土的白色、桂鱼、昂刺鱼等名贵品种。

近几年对五里湖内“净水鱼”生长情况的监测显示,放流的鲢鳙鱼一年能增重0.5

公斤左右。今年底,也将对此前放流的“净水鱼”捕捞后进行相关检测,并将检测这些“净水鱼”是否可以食用。“五里湖以前就有鱼塘人工养殖的历史,当时东西湖两个大鱼塘年产量在8000吨左右。如果五里湖内的水质好转到一定程度,完全可能成为一个天然的‘鱼塘’。”

一位水产专家说,在改善五里湖水质的同时,进行适当的捕捞,可以加速水体的良性循环。“按照这几年‘净水渔业’实施的情况来看,五里湖鱼类资源的产量一年可在5000吨左右,最早到2010年底,五里湖就可以为市民提供自产鱼了。”
薛晨

小知识:

通过选择适当的鱼、虾、贝类进行人工放养,可以修复五里湖中被破坏的水生动物群落,提高湖水自净能力,改善水质和景观,保护生物多样性,维持稳定健康的水生生态系统。

“世界佛教论坛”下月举行

再过50多天,第二届世界佛教论坛将在无锡举办,这是无锡首次承办国家级大型国际会议。为此,滨湖区制定了多个为民办实事的项目,迎接佛教论坛的召开。

世界佛教论坛发起于2005年,首次世界佛教论坛于2006年在浙江举办,此次论坛将于2009年3月28日至4月1日在无锡市开幕,在台北市闭幕。为了迎接佛教论坛的召开,滨湖区的太湖国家旅游度假区推出了众多配套功能,如加快灵山三期禅修中心装饰工程,加快论坛接待中心工程,争取在3月15日前接待中心中希尔顿五星级酒店、国际会议中心部分具备接待条件。2月底前要完成四项梅梁西路景观的改造,完成梅梁路南侧8000平方米睦邻中心规划以及50米绿化带建设。对五项古竹街区景观改造,让两个企业搬迁,完成水乡风情街建设,沿街店招店牌统一制作,做好灵山三期东侧绿地建设及沿灵山三期围墙外绿地等。对风水隆地块剩余25户国有土地拆迁和古竹街一户企业拆迁。让接待中心

配套供电和污水处理正式投入使用。2月底前完成月亮湾外部环境改造和灵山码头建筑物改造及七里堤沿线挡浪墙改造和北侧渔塘旧房改造。

滨湖区城管局也为此加大了近期的整治目标,将对农贸市场周边环境清理,取缔农贸市场周边非法占道经营、乱摆摊设点、阻碍交通等情况。拆除农贸市场周边乱拉篷布、乱搭乱建的各类违章,改变农贸市场周边存在的“脏、乱、差”现状。对无证摊担、占道经营、夜排档等持续进行不间断联合执法和集中整治,保证让主次干道两侧和规定的重点范围内没有无证摊担、占道经营、夜排档。对辖区内的过期、违规广告牌拆除,保证道路环境整洁。禁止生活垃圾随意乱倒,清理各类建筑物屋顶堆积杂物和垃圾,下水道堵塞、污水及化粪池漫溢、低洼积水等问题。改变目前滨湖区部分洗车场因无序经营引发的占道经营、污水横溢、影响交通、影响居民生活、损坏公用设施等状况。
薛晨 匡玺

江阴GDP全省县级市第一

一个县级市的地区生产总值,比国内不少地级市甚至省会城市还要高。经过江苏省市两级统计部门的评估,近日江阴市地区生产总值(GDP)数据出炉,2008年江阴实现地区生产总值1530亿元,总量在全省所有县级市中排第一,国内也仅有苏州昆山、广东顺德等少数几个县级市能够接近这一数据。

根据统计部门给出的数据,江阴1530亿元地区生产总值中,按可比价比上年增长14.9%,增速分别高于全省(12.3%)和无锡市(12.4%)2.6和2.5个百分点。其中第一产业实现增加值21.60亿元,增长4.7%;第二产业实现增加值942.65亿元,增长14.7%;第三产业实现增加值565.75

亿元,增长15.7%,高于地区生产总值增速0.8个百分点。

与江阴同属无锡管辖的宜兴2008年GDP也突破600亿元。此外与江阴相比,同样在近年名列全国县域经济基本竞争力排名前列的其他县级市,在2008年也有不错的成绩。根据此前陆续公布的消息,百强县排位靠前的广东顺德和苏州昆山也突破1500亿元,苏州张家港和常熟市的GDP则突破千亿元大关,达到了1250亿元和1100亿元。其余常州武进区在850亿元左右、苏州吴江市在735亿元左右、苏州太仓市在582亿元左右、福建晋江市697亿元、浙江慈溪市600亿元、浙江余姚市463亿元。
陈超